

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2019年7月

30

星期二 < 己亥年六月廿八 >

A13

佛山公布上半年环境执法情况 环境执法立案处理 686 宗

羊城晚报讯 记者张闻报道:7月29日,佛山市生态环境局公布上半年环境执法工作情况。今年上半年,佛山严厉打击环境违法行为,全市共立案处理企业686家,罚款金额超7000万元。

据了解,今年以来,佛山重拳治污,严查环境违法行为。今年上半年,全市共现场检查企业21920厂次,立案处理企业686家,罚款金额7308.37万元。全市实施查封、扣押24宗,限产停产1宗。

值得一提的是,去年,佛山印发环境保护联动执法工作方案,要求强化部门衔接,开展“一案三查”,严查环境犯罪行为。今年,佛山继续完善公安、生态环境部门间的情报研判共享和联动执法工作机制,强化信息研判,提升打击环境犯罪的效能。

在环保联动执法工作中,佛山将重点放在打击广佛跨界流域违法排污等行为。今年1-6月,全市共移交公安机关涉嫌环境犯罪案件27宗,移送行政拘留30宗。

此外,今年上半年,佛山还积极开展村级工业园整治,清理“散乱污”企业,建立“散乱污”工业企业(场所)整治清单。据统计,纳入整治的对象共3242个,其中拟关停取缔类企业1661个、拟整合搬迁类企业382个、拟升级改造类企业1381个。

佛山市生态环境局相关负责人表示,接下来,佛山将持续严查违法排污,全力处理突出环境问题,齐心协力为生态环境安全保驾护航。



南海

第8年再投500万元 奖励社会治理

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员麦颖思报道:7月29日,南海区“基层社会治理创新项目征集”答辩会举办。据了解,自2012年设立社会建设创新奖励资金以来,南海连续8年每年投入500万元奖励社会治理创新项目,至今投入资金2600多万元,奖励项目180余个。

本次答辩会由南海区委政法委主办。2019年“基层社会治理创新项目征集活动”共收到项目申报书92份,其中探索性项目75份、成效性项目17份。经过初审,入围项目49个。入围的项目中,第一申报主体为社区居委会(村委会)的共19个,占比约39%,其中有3个探索类项目由社区自行实施,不再与社会服务机构联合申报。部分基层社区通过几年的培育已经初步具备专业的治理人才,能够独立申报并执行项目。

本次也吸引了包括住建、妇联、团委等超过12个政府部门参与社区治理创新的探索。另有13个社会服务机构、4个枢纽型协会、1个学校及1个媒体参与。丹灶镇流管局与专业社工机构联合研发了《“安全宜居,共建共治”丹灶镇出租屋社区动员计划》,希望通过奖励资金扶持,以点带面,通过试点探索出流管部门、社区及辖区单位、出租屋业主、流动人口等多元合作,建设和谐共融安全和乐的居住环境。项目《媒体进村居,服务新市民》则是里水镇流潮社区联合媒体共同研发的。

本次的评审将继续延续跨界评审机制,评审团由华南师范大学、广东财经大学相关学者组成,并特邀了广州市明心社会工作服务中心理事长杨明宇等实务专家全程参与。

本届征集项目聚焦新型特色社会动员和乡村振兴两类课题,入围项目中,新型社会动员类21个、乡村振兴类11个,其中,退役军人关爱及参与社会治理类项目共6个。49个项目经现场评审后,将由评审团根据项目质量确定最终奖励项目数量。

据了解,南海区自2012年设立社会建设创新奖励资金,资助各类社会主体探索社会治理创新,今年已是第8个年头发放资金,总投入资金2600多万元,奖励项目180余个。南海区委政法委相关负责人表示,政法委后期仍将设置大量培训支持,恒常开展季度走访,并新增专家对重点项目的跟踪辅导环节,推动南海区社区治理创新走向现代化。

禅城

隆庆古村 举行五人龙舟赛

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员张良玉摄影报道:7月28日,佛山十大文化古村之一——南庄镇罗南村隆庆村民小组举办了一场五人龙舟争霸赛,31支队伍挥桨争霸。

五人龙舟赛的时间在下午1时至4时举行,足足赛满三小时。中午12时,比赛现场的隆庆古村河涌两边已是人山人海。赛龙舟的隆庆古河涌道两边挂着彩旗,岸上人山人海,挤得水泄不通。比赛还没开始,两岸已是掌声雷动,吆喝震天。本次赛事自公布之后,就备受社会各界关注,共有来自南庄各村、企业等31支队伍报名参赛。

据了解,南庄镇罗南村是一条有着500多年历史的古村,曾入选佛山十大最美古村之一。隆庆古村始建于明朝成化十六年(1480年),现今有隆新、陈家、罗家、嘉村四个村民小组,480户人家。古村还保留着陈氏宗祠、古官道、水乡婚庆馆、隆庆书院等一批古建筑。村中小桥流水,石路斑驳,镬耳屋前,黄发垂髫嬉戏无间。村头村尾榕树挺拔,村前村后细水环流。隆庆古道始建于清朝嘉庆年间,现存252米,以花岗岩石条铺砌而成,被称为当地的“丝绸之路”。如今,这条500多岁的古村自活化升级后,已成为风景秀丽的国家级生态村。



区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李程
美编 夏学群/校对 杜文杰

佛山出台《佛山市推动工业设计发展扶持办法》并向社会征求意见

今日
关注

未来3年 每年3000万元扶持工业设计

羊城晚报记者 张闻

近日,佛山市工业和信息化局出台《佛山市推动工业设计发展扶持办法》并向社会征求意见。该《办法》提出,2020年-2022年,佛山市级财政每年要安排专项扶持资金3000万元,重点支持“市长杯”工业设计大赛等重大工业设计活动、工业设计中心建设等项目。

设立推动工业设计发展专项扶持资金

《办法》提出,佛山市设立推动工业设计发展专项扶持资金。2020年-2022年,市级财政每年安排专项扶持资金3000万元,重点支持“市长杯”工业设计大赛等重大工业设计活动,支持国家级和省级工业设计中心、工业设计研究院等标杆性工业设计项目建设,支持工业设计机构和部门工业设计创新能力建设,支持高端工业设计人才和创新团队引进,支持工业设计产业集群载体和公共服务平台建设等。

赛事推动是本次《办法》促进工业设计发展的重要方式。《办法》提出,为增强“市长杯”工业设计大赛的品牌号召力与影响力,安排当年赛事活动经费不少于300万元。此外,《办

法》每年评选不超过5项由佛山市各区、社会组织及行业协会等主办的,并冠名“佛山‘市长杯’”的工业设计重大活动,按活动投入经费的30%给予事后补助,每项活动最高补助金额不超过20万元。申报时,对在上一届“省长杯”工业设计大赛进入决赛并获奖的单位,获钻石奖的给予6万元的奖补资金支持,获金奖的给予5万元的奖补资金支持,获银奖、铜奖的分别给予4万元、3万元奖补资金支持;对在上一届中国优秀工业设计奖获复评入围资格的单位,给予5万元的奖补资金支持;对在上一届中国优秀工业设计奖获奖的单位,给予10万元的奖补资金支持。

计划打造“佛山工业设计智库”

《办法》提出要打造“佛山工业设计智库”,每年投入不少于60万元用于开展《佛山市工业设计发展年度报告(蓝皮书)》《佛山市工业设计创新指数》等专项创新研究成果以及工业设计行业发展动态;对争聘联合国教科文组织“世界工业设计之都”等对塑造佛山市工业设计品牌具有重大意义的专项活动采取“一事一议”的方式予以支持。

在工业设计中心和工业设计研究院建设项目建设上,《办法》对经认定为国家级工业设计中心或国家级工业设计研究院的单位,给予400万元的一次性补助;对经认定为省级工业设计中心或省级工业设计研究院的单位,给予150万元的一次性补助。

《办法》还要求每年评选不



阳台设计 + 植物软装 成为新增长点

广东各地花卉达人陈村取经

羊城晚报讯 记者张韬远摄影报道:小小阳台如何变身休闲空间?店铺装修如何吸引人们前来打卡?7月27日,第三期广东(陈村)花卉小镇园林设计交流会暨花卉产业供需对接会在陈村花卉世界举行。50多名来自广东各地的花卉达人、设计师们来此寻找答案。

阳台改造大有市场

李博是广州的一家园林设计方面的年轻设计师,当天一大早就从广州赶到顺德陈村参加活动。最近,他所在的公司越来越多地接到客户提出的装饰家中阳台、植物软装方面的需求。“现在别墅装饰越来越少,家居阳台越来越多。阳台改造更有市场,这是一个很大的趋势。”李博说。

植物软装发展较快

据梁端景介绍,过去对阳台的改造比较侧重于对木装的改造,但是近年来,大家更加关注植物在其中。有了植物,阳台能有更多的灵性。“利用蝴蝶兰、常春藤、浮萍与废旧的桌子、木头、铁管、铁网组合起来变成了一个全新的景观。改造的全部成本大概在三千元左右。”谢家乐说,在软装

过程中,植物是个最重要的元素。谢家乐曾在大良开过一家花店,但是他感受到纯粹的花卉企业经验越发困难。“植物软装是近三年发展得较快的新行业,富有设计感的家居设计在将植物有机地融入其中后,效果往往都能够很出彩。”谢家乐说。

如今,植物越来越多地进入到家庭设计、店铺设计当中。但是要将植物软装做好不容易,既要对空间设计有所了解,也要全面地掌握植物的特性,对于设计师的要求也相对更高。“传统家装设计师对植物习性缺乏足够认识,而过去从事园林设计、花卉种植的则对于设计知识缺乏足够的了解。”谢家乐说,随着市场越来越大,设计师缺口比较大。如果能够将两者有机结合起来,对于两个产业而言都是一个全新的增长点。

《佛山市创新领军人才、创业领军人才和青年拔尖人才选拔认定实施办法(征求意见稿)》公布

创业领军人才拟给予每人100万元扶持

文/羊城晚报记者 景瑾瑾

记者29日获悉,佛山市人社局日前公布了《佛山市创新领军人才、创业领军人才和青年拔尖人才选拔认定实施办法(征求意见稿)》(以下简称《办法》)。《办法》提出,根据佛山市产业发展需要和现有人才队伍结构状况进行选拔认定。每三年申报认定一次,创新领军人才、创业领军人才选拔认定名额各不超过10名,青年拔尖人才选拔认定名额不超过20名。对入选的创新领军人才、创业领军人才每人给予100万元的扶持资金。对入选的青年拔尖人才每人给予20万元的扶持资金。扶持资金按40%、30%、30%的比例分三年发放。针对申报程序,《办法》也给出了详细指引。

此外,按照《办法》,在扶持标准方面,对入选的创新领军人才、创业领军人才每人拟给予



漫画
陈春鸣

成不良社会影响的行为;扶持期间中断工作3个月以上;因违法违纪被有关部门查实处理的;其他不适宜的情形。

链接

佛山市行政辖区内注册,且具有独立法人资格的机关、企事业单位、民办非企业单位(以下简称单位)在职员(人事关系、社保关系和个人所得税缴纳地在佛山市),适用于本办法。

●创新领军人才应具备以下基本条件:年龄在55周岁以下,具有博士学位研究生学历或副高级以上职称(企业科技人才适当放宽至硕士研究生学历,不受职称限制),连续全职工作3年以上;在国家、省、市中长期科学和技术发展规划确立的重点方向,近5年承担1项以上省级重大项目及1项以上市级重大项目,或3项以上授权发明专利的主要发明人,或省部级二等奖及以上科技奖励主要完成人(排名前三),或领衔省级以上(含省级)高层次创新团队,领导省级以上(含省级)创新基地或重点学科建设的科技人才和科研管理人才,研究工作具有重大创新性和发展前景等。

创业领军人才应具备以下基本

条件:申报人是在佛山创办单位的主要创办人和实际控制人(持股50%以上),连续全职工作2年以上;申报人运用自主知识产权创建科技单位,且是单位核心专利技术或科技成果转化持有者。创办的单位符合佛山市产业发展方向并处于领先地位,对产业发展具有示范引领和辐射带动作用;单位成立时间不超过5年,单位上一年度营业收入超过1000万元或在本地纳税超过100万元。

●青年拔尖人才应具备以下基本条件:年龄在45周岁以下,具有博士学位研究生学历或副高级以上职称(企业科技人才适当放宽至硕士研究生学历,不受职称限制),连续全职在佛山市工作3年以上;具有较强的科学研发和技术创新能力。近5年主持2项以上市级科研项目,或为2项以上授权发明专利的主要发明人,或为省部级二等奖及以上科技奖励主要完成人(排名前三);课题研究方向和技术创新前景等。